



王泽颖在为患者把脉。

潍坊名医

潍坊市中医医院主任医师王泽颖从医40年来,先后在医院中医科、急诊科、脑病科从事临床一线工作,用实际行动诠释了“传承创新人为本”的深刻内涵。他始终坚守初心,不断探索,将中医理论与实践紧密结合,形成了独特的诊疗风格,让中医精髓在现代医学中焕发新的光彩。

□文/图 本报记者 王路欣

融会贯通,思想成型

“您脑部做了手术出门不方便,在家里的话,可以练练五禽戏,还可以搭配一些膏方调理一下……”2月17日,在潍坊市中医医院西院区脑病科门诊,王泽颖正为一名患者进行诊治。

王泽颖从踏上中医之路开始,一直将“大医精诚”作为行医之本,设身处地为患者着想。许多门诊病人从外地赶来看病,他尽量将患者检查安排在当天完成,不让患者多跑腿。对待每一位患者都耐心、细心地沟通交流。“一些患者除了要承受疾病带来的躯体痛苦,往往还要承受比身体痛苦更加沉重的心理压力和负担。作为医生,我们更应该细心、耐心地对待患者。”王泽颖说。

84岁的患者都女士在家突然出现双眼直视上方、四肢活动不灵活、吞咽困难等情况,其家人赶紧将她送到潍坊市中医医院就诊。王泽颖根据中医望闻问切的诊疗手法,详细了解其身体状况,发现都女士的病症属中医学“痫病”范畴。经过王泽颖的调理和治疗,都女士病情好转,且至今未再复发。“医术精湛”“妙手回春”“医德高尚”“待病人如亲人”是不少患者对王泽颖的肯定。

王泽颖从医治学40年,早年熟读经典,尤喜爱研究《伤寒论》《金匱要略》等,精通方药。他在长期的内科临床实践中,注重辨证论治,强调四诊合参、据证立法、以法统方、依方遣药。王泽颖师古而不泥古,并不断发扬创新,形成了独特的学术思想和理论体系。

潍坊市中医医院主任医师王泽颖 深耕杏林四十载 传承创新人为本

躬耕杏林,精益求精

王泽颖于1979年考入山东中医学院(现为山东中医药大学),求学期间熟读中医经典,夯实了中医理论基础。本科毕业后,他一边临诊学习前辈经验,一边刻苦练习各种针法、灸法等中医操作,临床能力不断提高。基层的中医诊疗实践,让王泽颖接触到了多种多样的病种,空闲时他还寻访民间中医传人,开阔了思路,积累了经验。

1996年,王泽颖师从王宝光、王法德两位名中医,并深受其学术思想影响,在中西医结合治疗脑病方面积累了丰富的临床经验。之后,他凭借扎实的中医功底,通过层层考试选拔,入选了全国中医临床优秀人才,跟随研修班全国进修,形成了具有自身特色的学术思想。2019年,王泽颖拜师国医大师沈宝藩,在国医大师的亲身指导下,深入学习了沈宝藩的学术思想。通过不断打磨医技和多年的学习、总结及积累,王泽颖的中医经验和诊疗思路“更上一层楼”。

2007年,潍坊市中医院按发展需要,成立了脑病四科,王泽颖担任科室主任。其间,让王泽颖印象深刻的是85岁孤身住院的患者畅女士。

畅女士的家人因特殊情况无法陪护,住院的大部分时间都是畅女士一个人。所以,在治疗期间,科室医护人员成了畅女士的“家人”,王泽颖更是照顾有加,不仅让老人的病症得到及时治疗,而且饮食起居都安排得非常妥当。医护人员无微不至的照料,让畅女士及家人感动不已。

“当时老人脏腑功能减弱,气血生化不足,脑失所养,头晕目眩。”王泽颖说,为此,他为畅女士制定了系统化的中西医结合治疗方案。中医方面,以中药为主,中医特色疗法为辅。因畅女士肾气不足,外邪入侵,故选用医院自制的“益气熄风胶囊”,以健脾益气,活血扶正,同时取金匱肾气丸加减,以温补肾阳、补肾纳气,并应用艾灸、中药热奄包、药棒按摩等多种中医特色疗法,疏通经络、平衡阴阳。西医方面,给予畅女士抗血小板聚集、稳定斑块、营养神经、控制血压和血糖、抑酸护胃、解痉平喘等治疗。

多管齐下的治疗方法和医护人员耐心细致的照顾,加快了畅女士康复的进程。住院15天后,畅女士头晕心慌、胸闷气喘、下肢乏力等情况基本消失,很快便出院了。老人的家属还特意向王泽颖送上鲜花表达谢意。

德术并重,薪火相传

在多年的临床工作中,王泽颖始终坚持边临证,边思考,边创新,结合多年来治疗中风病的经验,创建了有中医特色的卒中单元。他将中医理论渗透到脑卒中病人的诊断、治疗、康复、预防等各个阶段,并指导辨证施护及辨证施膳,构建了具有中医特色的“卒中单元”管理新模式,有效地指导了临床,取得了满意疗效。

王泽颖不仅是一名好医生,还是学生心中的好老师。近年来,他为山东中医药大学、山东第二医科大学培养硕士研究生30余人。王泽颖以身作则,身体力行,为人师表,精于医德医术,肩负起了为学生们传道授业解惑的光荣使命,所培养的学生中有多人已成长为行业领域的骨干人才。

40年的中医路上,王泽颖将从医初心付诸实践,默默耕耘,始终保持高度的责任心、良好的职业道德和严谨的工作态度,不遗余力地传道授业解惑,为中医药事业的传承和发展贡献了自己的力量。

名医小档案

王泽颖:主任医师,山东中医药大学和山东第二医科大学教授、硕士生导师,全国中医临床优秀人才、山东省高层次优秀中医临床人才、山东省名中医(药)专家、潍坊市专业技术拔尖人才、潍坊市名中医。

擅长:擅用经方及中医特色疗法治疗中风病及内科疑难杂症,并在治疗头痛、眩晕、失眠、植物状态等方面积累了丰富的临床经验。

坐诊安排:

潍坊市中医医院西院区脑病科门诊:周一全天;潍坊市中医医院东院区知名专家特需门诊:周二下午;潍坊市中医医院西院区名医堂:周四上午。



《合同解除协议公告》

新疆北新路桥集团股份有限公司潍坊港疏港高速公路工程一标段项目经理部(甲方)与陕西福全启昌建筑工程有限公司(乙方)于2023年9月签订了潍坊港疏港高速公路工程一标段项目《预制箱梁施工劳务分包合同》(合同编号:HD-WFGS01-LW-2023-02)。

现因甲方与发包人解除本工程项目的总包合同,双方签订的《预制箱梁施工劳务分包合同》已无法履行。经甲乙双方友好协商,决定自2024年12月5日起解除上述合同,并就相关事宜达成一致意见,原合同权利、义务关系自行消灭,互不承担任何违约责任。截至上述合同解除之日,甲方就乙方已完成工程量已全部结算完毕,双方确认最终结算金额4144956.08元。乙方同意不因任何原因向甲方、发包人主张其他工程款,本协议确认的结算金额为最终结算。

特此公告通知各相关合作方及可能涉及的权益主体知晓上述情况,如有疑问可联系冉工13308361348(甲方)或伏工13108176787(乙方)进行咨询。

甲方:新疆北新路桥集团股份有限公司潍坊港疏港高速公路工程一标段项目经理部

乙方:陕西福全启昌建筑工程有限公司
2025年1月19日

《债权债务转让公告》

债权转让方:新疆北新路桥集团股份有限公司(统一社会信用代码:916500009287328820),债权受让方:陕西福全启昌建筑工程有限公司(统一社会信用代码:91610136MAB0MRGJ8Y)与潍坊疏港高速公路投资有限公司(统一社会信用代码:91370700MA7G7QH36A)达成债权债务转让协议。

新疆北新路桥集团股份有限公司将对潍坊疏港高速公路投资有限公司享有的部分工程款债权3,644,956.08元,依法转让给陕西福全启昌建筑工程有限公司;同时,新疆北新路桥集团股份有限公司对陕西福全启昌建筑工程有限公司承担的全部债务3,644,956.08元,也依法转让由潍坊疏港高速公路投资有限公司负责继续履行。

特此公告通知以上各方,自本公告发布之日起,请各方按上述转让情况与对应的主体接洽后续事宜。

新疆北新路桥集团股份有限公司
2025年1月19日